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Utvärdering åk 3 2022 ÅYG     HW 9.5.2022 
 
 
Totala antal respondenter 2022: 106 
 
 
 
 
Utbildningsprogram 
 

2022 n 

Affärsverksamhet (Merkonom) 17 

Bilbranschen (Fordonsmekaniker) 10 

Byggbranschen (Husbyggare) 11 

El- och automationbranschen (Elmontör) 0 

Husteknik (Rörmontör) 0 

Hår- och skönhetsbranschen (Frisör) 6 

Informations- och kommunikationsteknik (Datanom) 8 

Maskin- och produktionsteknik (Verkstadsmekaniker) 9 

Pedagogisk verksamhet och handledning (Barnledare) 11 

Restaurang- och cateringbranschen (Kock, servitör) 0 

Samhälleliga och sociala området (Sociokant) 0 

Social- och hälsovårdsbranschen (Närvårdare) 13 

Sjöfart (Reparatör, fartygselektriker, vakth maskinmästare, vakth styrman) 19 

Yrkesinriktad specialundervisning (Fastighetsskötare, Kock) 2 

Totalt  106 
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1. Jag har trivts bra i skolan under min studietid 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

4 11 50 40 Helt av samma 
åsikt 

105   

3,8% 10,5% 47,6% 38,1%    

Totalt 4 11 50 40  105 3,2 3 
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2. Jag har kännt mig trygg i skolan 

 
 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

3 4 43 55 Helt av samma 
åsikt 

105   

2,9% 3,8% 40,9% 52,4%    

Totalt 3 4 43 55  105 3,4 4 
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3. Jag har bemött studerande, lärare och övrig personal med respekt 

 
 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

0 4 39 62 Helt av samma 
åsikt 

105   

0,0% 3,8% 37,1% 59,1%    

Totalt 0 4 39 62  105 3,6 4 
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4. Jag har blivit utsatt för mobbning eller sett mobbning, diskriminering eller 
trakasserier i skolan eller på den arbetsplats där jag studerat 

 
 

 2020 2021 2022 

 n Procent n Procent n Procent 

Ja 31 32,3% 24 22,6% 21 20,0% 

Nej 65 67,7% 82 77,4% 84 80,0% 
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5. Svara på denna fråga endast om du svarat JA på föregående fråga (8): Jag 
upplever att skolan ingriper i mobbning, diskriminering eller trakasserier 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

3 9 12 8 Helt av samma 
åsikt 

32   

9,4% 28,1% 37,5% 25,0%    

Totalt 3 9 12 8  32 2,8 3 
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6. Jag har fått information om jämställdhet och vad jämställdhet innebär 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

3 17 44 38 Helt av samma 
åsikt 

102   

2,9% 16,7% 43,1% 37,3%    

Totalt 3 17 44 38  102 3.1 3 
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7. Jag har fått information om: 

 
 
 

 Inte alls I viss mån Tillräckligt Medelvärde Median 

-Frånvaroregler 2,9% 31,4% 65,7% 2,6 3 

-Antimobbingsplan 25,0% 39,4% 35,6% 2,1 2 

-Regelverk för rökning 11,5% 30,8% 57,7% 2,5 3 

-Ordningsregler 5,8% 33,6% 60,6% 2,5 3 

-Utrymningsregler 7,7% 29,8% 62,5% 2,5 3 

-Annan praktisk information 4,8% 41,9% 53,3% 2,5 3 
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8. Jag hade tillgång till studerandevårdstjänster när jag behövde (till exempel 
hälsovårdare, kurator, psykolog, läkare) 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

4 6 31 64 Helt av samma 
åsikt 

105   

3,8% 5,7% 29,5% 61,0%    

Totalt 4 6 31 64  105 3,5 4 
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9. Jag hade möjlighet att delta i skolans verksamhet och utveckling om jag ville 
(till exempel ge respons, ta initiativ, påverka genom studeranderådet eller 
påverka utvecklingen av utbildningen för min examen) 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

8 14 43 40 Helt av samma 
åsikt 

105   

7,6% 13,3% 41,0% 38,1%    

Totalt 8 14 43 40  105 3,1 3 
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10. Jag har upplevt att jag fått en god utbildning 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

7 17 48 33 Helt av samma 
åsikt 

105   

6,7% 16,2% 45,7% 31,4%    

Totalt 7 17 48 33  105 3 3 
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11. Jag tycker att skolans läroämnen har varit intressanta och lärorika 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

5 28 49 23 Helt av samma 
åsikt 

105   

4,7% 26,7% 46,7% 21,9%    

Totalt 5 28 49 23  105 2,9 3 
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12. Jag upplever lärarna som engagerade 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

6 21 49 29 Helt av samma 
åsikt 

105   

5,7% 20,0% 46,7% 27,6%    

Totalt 6 21 49 29  105 3 3 
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13. Jag känner till mål och bedömningsgrunder för de examensdelar som jag 
deltagit i 

 
2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

1 19 51 34 Helt av samma 
åsikt 

105   

0,9% 18,1% 48,6% 32,4%    

Totalt 1 19 51 34  105 3,1 3 
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14. Utbildningen har motsvarat mina förväntningar 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

10 23 47 25 Helt av samma 
åsikt 

105   

9,5% 21,9% 44,8% 23,8%    

Totalt 10 23 47 25  105 2,8 3 
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15. Lektionerna har varit meningsfulla och intressanta 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

7 32 51 15 Helt av samma 
åsikt 

105   

6,6% 30,5% 48,6% 14,3%    

Totalt 7 32 51 15  105 2,7 3 
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16. Jag har varit nöjd med studiehandledningen 

 
 

 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

2 16 43 44 Helt av samma 
åsikt 

105   

1,9% 15,2% 41,0% 41,9%    

Totalt 2 16 43 44  105 3,2 3 
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17. Jag har fått tillräcklig feedback om mina prestationer 

 
2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

2 22 44 37 Helt av samma 
åsikt 

105   

1,9% 21,0% 41,9% 35,2%    

Totalt 2 22 44 37  105 3,1 3 
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18. Mina vitsord har motsvarat mitt kunnande 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

4 12 50 38 Helt av samma 
åsikt 

104   

3,9% 11,5% 48,1% 36,5%    

Totalt 4 12 50 38  104 3,2 3 
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19. Jag har fått det stöd jag behöver av lärarna 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

6 20 44 35 Helt av samma 
åsikt 

105 3 3 

5,7% 19,1% 41,9% 33,3%    

Totalt 6 20 44 35  105 3 3 
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20. Jag har haft behov av specialundervisning 

 
 

 2020 2021 2022 

 n Procent n Procent n Procent 

Ja 15 15,6% 22 21,2% 22 21,2% 

Nej 81 84,4% 82 78,8% 82 78,8% 
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21. Svara denna fråga endast om du svarade JA på föregående fråga (24): Jag 
har fått den hjälp jag behöver av speciallärare 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

2 7 10 10 Helt av samma 
åsikt 

29 3 3 

6,9% 24,1% 34,5% 34,5%    

Totalt 2 7 10 10  29 3 3 
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22. Perioderna med lärande i arbete har varit intressanta och givande 

 
2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

1 21 41 40 Helt av samma 
åsikt 

103   

1,0% 20,4% 39,8% 38,8%    

Totalt 1 21 41 40  103 3,2 3 
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23. Jag fick bra handledning på arbetsplatsen under LIA-perioden 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

2 14 38 48 Helt av samma 
åsikt 

102   

2,0% 13,7% 37,2% 47,1%    

Totalt 2 14 38 48  102 3,3 3 
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24. Skolan hade god kontakt med arbetsplatsen och följde upp min LIA 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

6 24 46 24 Helt av samma 
åsikt 

100   

6,0% 24,0% 46,0% 24,0%    

Totalt 6 24 46 24  100 2,9 3 
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25. Under studiernas gång utredde man kunnande som jag skaffat mågon 
annanstans (övriga studier, arbetserfarenheter, kunnande som jag skaffat på 
annat sätt) och den personliga utvecklingsplanen för kunnande uppdaterades 
efter behov. 

 
2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

8 26 45 23 Helt av samma 
åsikt 

102   

7,8% 25,5% 44,1% 22,6%    

Totalt 8 26 45 23  102 2,8 3 
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26. Jag har kunnat läsa de valfria kurser jag önskat 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

19 24 35 22 Helt av samma 
åsikt 

100   

19,0% 24,0% 35,0% 22,0%    

Totalt 19 24 35 22  100 2,6 3 
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27. Jag har haft möjlighet att utvärdera delmålen/kurserna som jag deltagit i 

 
 

 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

3 22 47 32 Helt av samma 
åsikt 

104   

2,9% 21,1% 45,2% 30,8%    

Totalt 3 22 47 32  104 3 3 
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28. Lärarna har följt upp min utveckling och gett mig feedback 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

3 23 45 34 Helt av samma 
åsikt 

105 3 3 

2,9% 21,9% 42,8% 32,4%    

Totalt 3 23 45 34  105 3 3 
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29. I studierna har jag: 
(1=helt av annan åsikt, 4=helt av samma åsikt 

 
 

 1 2 3 4 Medelvärde Median 

Lärt mig se helheter och samband 
mellan olika ämnen 

4,8% 15,4% 51,9% 27,9% 3,0 3 

Fått insikt om Åländsk kultur, 
traditioner, och funderat på vad 

Åländskhet betyder 
19,0% 26,7% 38,1% 16,2% 2,5 3 

Fått en insikt i demokrati 13,5% 33,7% 36,5% 16,3% 2,6 3 

Lärt mig lära och fått redskap att vara 
en aktiv kunskapssökare 

4,8% 20,2% 48,1% 26,9% 3,0 3 

Lärt mig om företagsamhet och 
entreprenörskap 

4,8% 23,1% 34,6% 37,5% 3,0 3 

Lärt mig att kritiskt granska "sanningar" 
och påståenden 

4,8% 19,2% 45,2% 30,8% 3,0 3 

Fått ta ställning till olika etiska och 
moraliska frågor och tänka över mina 

egna värderingar 
3,9% 30,1% 38,8% 27,2% 2,9 3 
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30. Hållbar utveckling finns med i undervisningen och syns i skolans arbete 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

1 28 43 31 Helt av samma 
åsikt 

103 3 3 

1,0% 27,2% 41,7% 30,1%    

Totalt 1 28 43 31  103 3 3 
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31. Undervisningen har varit verklghetsnära och relaterad till aktuella händelser 
och problem 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

4 24 53 22 Helt av samma 
åsikt 

103   

3,9% 23,3% 51,4% 21,4%    

Totalt 4 24 53 22  103 2,9 3 
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32. Undervisningsmetoderna har varit varierande och jag har fått pröva på olika 
sätt att inhämta kunskap 

 
 

2022 1 2 3 4  Totalt Medelvärde Median 

Helt av annan 
åsikt 

6 25 45 26 Helt av samma 
åsikt 

102   

5,9% 24,5% 44,1% 25,5%    

Totalt 6 25 45 26  102 2,9 3 
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33. På vilket sätt tycker du att följande undervisningsmetoder har använts: 

 
 

2022 För lite Lagom För mycket Medelvärde Median 

Föreläsning av lärare 3,9% 70,6% 25,5% 2 2 

Grupparbete 13,6% 74,8% 11,6% 2 2 

Pararbete 13,6% 82,5% 3,9% 1,9 2 

Individuellt arbete 12,7% 75,5% 11,8% 2 2 

Lärarledda diskussioner 8,8% 79,4% 11,8% 2 2 

Lärande på arbetsplats 16,7% 74,5% 8,8% 1,9 2 
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34. Jag har varit nöjd med: 
(1=helt av annan åsikt, 4=helt av samma åsikt) 

 
 

2022 1 2 3 4 Medelvärde Median 

Lokalerna 3,9% 29,1% 39,8% 27,2% 2,9 3 

IT/IKT - tjänster 15,5% 24,3% 34,0% 26,2% 2,7 3 

Annan undervisningsutrustning 5,9% 20,6% 42,1% 31,4% 3,0 3 

Skolrestaurangerna 23,3% 27,2% 24,3% 25,2% 2,5 2 
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35. Hur har du upplevt distansstudierna under hela din studietid på Ålands 
yrkesgymnasium? 

 
 

 n Procent 

Mycket positivt 21 20,4% 

Ganska Positivt 24 23,3% 

Neutralt 28 27,2% 

Ganska negativt 23 22,3% 

Mycket negativt 7 6,8% 

 


